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Der Ortsbeirat Halsdorf

Protokoll der Ortsbeirats-Sitzung vom 24.08.2006
(Entwurf: Genehmigung erfolgt auf der nächsten Sitzung

Teilnehmer: Die Mitglieder des Ortsbeirates: Hans-Georg Scheufler, Klaus Dressler,
Gerhard Paesler, Dr. Gerhard Willmund;
Entschuldigt fehlte: Werner Hamel
Gäste: Bürgermeister Peter Hartmann, der 1. Beigeordnete Helmut
Becker, das Gemeindevorstandsmitglied Thorsten Dörr sowie Heinrich
Schmiermund und Wilhelm Grebing

Protokoll: Ralf Paech

Datum: 21.09.2006/RPA

Top 1: Eröffnung und Begrüßung
Der Ortsvorsteher Hans-Georg Scheufler eröffnete die Sitzung um 20.00 Uhr. Er
begrüßte alle Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest.

Top 2: Genehmigung des Protokolls vom 18.05.2006
Die Genehmigung des Protokolls wurde von den Mitgliedern des Ortsbeirates
einstimmig erteilt.

Top 3: Beratung und Beschlussfassung zur weiteren Verwendung des Bushalte-
stellenhäuschens an der Einfahrt „Am Steinboß“
Bürgermeister Peter Hartmann erklärte, dass bei der nächstmöglichen Gelegenheit
(schweres Gerät vor Ort) das Bushaltestellenhäuschen demontiert werde.

In der nachfolgenden Diskussion über den weiteren Verwendungszweck schlug
Gerhard Paesler vor, das Bushäuschen am Radweg auf der Höhe des alten
Bahnhofgeländes als Unterstand für die Radfahrer zu platzieren.
Hans-Georg Scheufler und Bürgermeister Peter Hartmann äußerten ihre Bedenken,
dass bei einer Platzierung des Bushäuschens an dem vorgeschlagenen Ort von der
Dorfjugend zweckentfremdet und „belagert“ werden könne.
Klaus Dreßler stellte die Frage, ob es eventuell noch weitere gemeindeeigene
Standortmöglichkeiten entlang des Radweges gäbe.
In diesem Zusammenhang wurde das Gelände in Höhe des ehemaligen Sägewerkes
Heide zur Diskussion gestellt.
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Anschließend wurde folgender Vorschlag formuliert und einstimmig angenommen:
 Der Ortsbeirat Halsdorf bittet die Gemeindeverwaltung um Prüfung, ob das

alte Bushaltestellenhäuschen (heutiger Standort Einfahrt „Am Steinboß“) am 
Radweg Höhe des ehemaligen Sägewerkes Heide aufgestellt werden kann.

Top 4:Aufstockung der ev. Kindertagesstätte „Sonnenblume“ im Ortsteil Halsdorf
Bürgermeister Peter Hartmann erläuterte eingangs noch einmal die Beweggründe für
die geplante Aufstockung des bestehenden Kindergartengebäudes:

- Betreuungsangebot für Kinder unter drei Jahren wird geschaffen
- Sicherung des Standortes durch Schaffung eines bedarfsgerechten Angebotes

vor Ort
- Verbesserung des Raumangebotes und damit eine Steigerung der Attraktivität

der Einrichtung

Nachdem anschließend noch kurz auf die angedachte Finanzierung und auf die
planerische Darstellung der Aufstockung eingegangen wurde, verabschiedete der
Ortsbeirat folgenden Beschluss einstimmig:
 Der Ortsbeirat Halsdorf unterstützt die Baumaßnahmen zur Aufstockung der
ev. Kindertagesstätte „Sonnenblume“ und wird weitere Bautätigkeiten mit auf 
den Weg bringen und begleiten.

Top 5: Beratung und Stellungnahme zum Pachtantrag von Feldwegen von Herrn
Martin Trümmner gemäß Anlage (sind den OBR-Mitgliedern mit der
Einladung zur OBR-Sitzung zugegangen).

Bürgermeister Peter Hartmann erklärte sich für befangen und verließ den Saal.

Nach Betrachtung der Lage der Feldwege anhand der vorliegenden Anlagen-Skizzen
mit anschließender kurzer Diskussion wurde folgende Stellungnahme vom Ortsbeirat
Halsdorf einstimmig verabschiedet:
 Die Feldwege mit den Flurbezeichnungen Flur 1 Flurstück 40, Flur 10

Flurstück 41 und Flur 12 Flurstück 67 können an Herrn Martin Trümner
verpachtet werden unter der Auflage, dass bei Beendigung des
Pachtvertrages die gepachteten o.g. Flächen wieder in den Urzustand
gebracht werden. Weiterhin wird die Gemeindeverwaltung gebeten mit den
Nutzern der angrenzenden Flächen, soweit vorhanden, abzuklären, ob diese
durch die Verpachtung der o.g. Flächen an Herrn Martin Trümner bei der
Bewirtschaftung ihrer Flächen beeinträchtigt werden.

Top 6: Verschiedenes
1) Bürgermeister Peter Hartmann informierte über den aktuellen Stand der

Ausbesserungsarbeiten der beidseitigen Gehwege auf der Wohrabrücke
(Hauptstrasse).Hier stünden die Betonarbeiten bald an. Zudem wies er daraufhin,
dass an dem Brückengländer provisorisch ein Musterstück Baustahlmattenzaun
angebracht worden sei. Damit solle kurzfristig und kostengünstig der Gefahrenpunkt
für Kleinkinder beseitig werden, den die recht großen Abstände zwischen den
einzelnen Längsstreben darstelle.
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2) Ralf Paech machte auf die kaputten Sitzbänke vor der evangelischen Kirche in
Halsdorf aufmerksam. In diesem Zusammenhang sagte Bürgermeister Peter
Hartmann zu, dass für die Instandsetzung Material, in Form von entsprechenden
Holzlatten, vom Bauhof gestellt werde. Die Umsetzung der Erneuerungsarbeiten
wird Hans-Georg Scheufler mit dem Kirchenvorstand absprechen.

3) Gerhard Paesler bat darum, dass die Gemeinde den Grundstückstreifen, der
zwischen dem Judenfriedhof und dem Gelände von Herrn Heinrich Dönges liegt
und von der Gemeinde zum Aushub des angrenzenden Grabens angemietet wurde,
mulche und säubere. Dies wurde von Bürgermeister Peter Hartmann zugesagt.

4) Gerhard Paesler fragte nach dem Ist-Stand zum Kaufantrag von Günter Schulz zum
Erwerb des Schafstall-Grundstückes am Taspel (siehe Protokoll zur Sitzung vom
18.05.2006).
Bürgermeister Peter Hartmann erklärte, dass es aufgrund der Sommerpause noch
keine neue Sachlage gebe. Zudem hätten sich die beiden Parteien (Günter Schulz
und Dr. Krieger) gegenüber der Gemeindeverwaltung noch nicht über ihr Vorhaben
geäußert.

5) Ralf Paech wies auf den Verkehrs-Gefahrenpunkt in der Kurve „Lücke“/“Unter den 
Krohgärten“ im Neubaugebiet Halsdorf hin. Aufgrund der Unübersichtlichkeit des 
Strassenverlaufes sei es in diesem Bereich bereits zu mehreren gefährlichen
Verkehrssituationen gekommen.
Bürgermeister Peter Hartmann sagte zu, dass man sich im Rahmen der
Vekehrsschau Ende Oktober diesen Gefahrenpunkt anschauen werde.

Es erfolgten keine weiteren Wortmeldungen.

Sitzungsende: 21.15 Uhr

Hans-Georg Scheufler Ralf Paech
(Ortsvorsteher) (Schriftführer)


